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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Продуктивність праці є одним з 

провідних якісних показників роботи підприємства. Під продуктивністю праці  

розуміється його результативність або здатність людини виробляти за одиницю 

робочого часу визначений обсяг продукції. Також зростання продуктивності 

праці має велике значення, оскільки підвищення ефективності використання 

трудових ресурсів сприяє збільшенню обсягу випуску і реалізації продукції, 

зниженню собівартості продукції та її ціни, підвищенню 

конкурентоспроможності продукції на ринку, збільшенню прибутків і 

відрахувань у бюджет та фонди, зміцненню фінансового стану підприємства, 

сприяє формуванню іміджу підприємства. Таким чином підвищення 

продуктивності праці є найбільш актуальною проблемою в будь-якій суспільно-

економічній формації, тому що вона є квінтесенцією, результатом ефективності 

управління підприємством, віддзеркаленням задоволення потреб клієнтів та 

населення. 

На сучасному етапі розвитку ринкової економіки відбуваються зміни в 

усіх сферах економічної діяльності, здійснюється перехід переважно до нових, 

найбільш продуктивних методів управління бізнесом. 

Нестабільність, яка притаманна останнім часом економіці України, 

змушує вчених економістів замислюватися над пошуком різноманітних 

можливостей та невикористаних резервів економічного зростання. Вивчення 

проблеми підвищення продуктивності праці в Україні потребує врахування 

нових умов господарювання, досконалого вивчення ролі всіх впливових 

чинників на макро -, мезо- та мікроекономічному рівнях, покращення 

методологічних і методичних підходів до оцінки та аналізу продуктивності 

праці, визначення шляхів її підвищення з позицій перспектив інноваційного 

розвитку суспільства. У своєму дослідженні ми зосереджуємо увагу на 

мікрорівні проблеми. 
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Вибір теми кваліфікаційної роботи спричинено її актуальністю на 

сучасному етапі економічного розвитку нашої країни. Показник продуктивності 

праці тісно пов’язаний з якістю, собівартістю та конкурентоспроможністю 

продукції, що випускається, а також сприяє зміцненню фінансового стану 

підприємства. 

З огляду на це виникає потреба у дослідженні продуктивності праці, як 

чинника зростання ефективності діяльності підприємства. Вагомий внесок у 

дослідження категорії «продуктивність праці» зробили такі вчені-економісти: 

Маркс К., Сміт А., Мочерний С.В., Сінк Д.С., Вітвіцький В.В., Маслоу А., 

Янковий Р.В., Янковой А.Г. та інші. 

Метою кваліфікаційної роботи є визначення резервів і факторів 

підвищення продуктивності праці на підприємстві та розробка рекомендацій з 

приводу зростання рівня продуктивності праці на підприємстві. 

Для досягнення цієї мети поставлено такі завдання: 

– дослідити сутність економічної категорії «продуктивність праці», інші 

теоретичні аспекти продуктивності праці на рівні підприємства; 

– провести аналіз господарської діяльності ТОВ «Альфа-Сталь»; 

– провести  аналіз фінансово-економічного стану ТОВ «Альфа-Сталь»; 

– провести аналіз продуктивності праці у ТОВ «Альфа-Сталь»; 

– провести пошук резервів підвищення продуктивності праці у ТОВ 

«Альфа- Сталь»; 

– розробити заходи з підвищення продуктивності праці підприємства. 

Об'єктом дослідження є ТОВ «Альфа-Сталь», що займається продажом 

металопродукції. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних та практичних аспектів 

підвищення продуктивності праці на підприємстві.  

В процесі дослідження використовувалися загальноприйняті в 

економічній науці методи вивчення: абстрактно-логічний, статистико-

економічний, системний аналіз. Традиційні способи і прийоми економічного 
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аналізу. Обробка даних здійснювалась з використанням сучасних 

комп’ютерних технологій. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження є 

Закони України, статистичні дані, наукові праці вітчизняних і зарубіжних 

вчених з управління продуктивністю праці на підприємстві, також інформаційні 

ресурси мережі Internet, звітно-статистичні дані промислового підприємства   

ТОВ «Альфа-Сталь». 

Практичне значення отриманих результатів. Впровадження заходів у 

діяльність підприємства сприятиме вирішенню проблем управління 

продуктивністю праці та її підвищення  

Структура і обсяг роботи. Кваліфікаційна  робота бакалавра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел. 

Загальний обсяг кваліфікаційної роботи становить 71 сторінку комп’ютерного 

тексту, містить 15 таблиць та 6 рисунків. 

В першому розділі проведено дослідження теоретичних питань 

продуктивності праці, зокрема сутності, методів оцінки продуктивності праці 

підприємства, факторів та резервів, що впливають на продуктивність праці, 

особливостей управління продуктивністю праці у виробництві та торгівлі. 

В другому розділі проведено аналіз фінансово-економічних показників 

ТОВ «Альфа-Сталь», аналіз продуктивності праці на підприємстві. Оцінено 

виплив факторів на продуктивність праці за аналізований період.  

В третьому розділі запропоновані та обґрунтовані шляхи зростання 

продуктивності праці на підприємстві. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У даному дослідженні розглянуто теоретичні та практичні аспекти 

підвищення продуктивності праці на рівні підприємства в Україні. Практична 

частина роботи виконана на прикладі ТОВ «Альфа-Сталь».  

Продуктивність праці є одним з ключових показників діяльності 

підприємства. Існують різні підходи до трактування його сутності. Один з них 

пов’язує продуктивність з витратами живої (конкретної) праці. У такому 

контексті продуктивність виражає водночас результативність праці та 

ефективність використання людського капіталу. З позиції іншого підходу 

продуктивність представляється як результативність використання  усіх 

ресурсів, задіяних для отримання такого результату. Тобто враховуються 

витрати як живої, так й уречевленої праці. Продуктивність, за даним підходом, 

вимірюється як відношення обсягу виходу до обсягу входу.  

Щодо другого підходу, слід зауважити на взаємодію факторів 

продуктивності підприємства. Людський капітал як носій живої праці є 

драйвером матеріальних ресурсів – носіїв уречевленої праці. Таким чином, 

більш доречно визначати продуктивність підприємства як результат живої 

праці.  

Методичні підходи до визначення й аналізу продуктивності праці 

враховують вплив наступних груп факторів: матеріально-технічні, 

організаційно-економічні, соціальні, психологічні. Зв’язок продуктивності 

праці з процесною структурою підприємства мають забезпечувати організаційні 

фактори.  

Аналіз економічної літератури та наукових досліджень дозволив зробити 

кілька суттєвих висновків щодо відповідності методики виміру продуктивності 

праці сучасним підходам до управління підприємством: а) група організаційних 

або організаційно-економічних факторів продуктивності праці не охоплює усі 
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ключові процеси підприємства; б) методика аналізу продуктивності праці не 

враховує певні логістичні фактори. 

Таким чином, для того, щоб продуктивність праці дійсно була 

показником результативності сучасного бізнесу, вона має бути 

клієнтоорієнтованою. Тобто відбивати не обсяг виробленого продукту, а обсяг 

виробленої цінності, яка знайшла свого споживача або замовника. По-друге, 

продуктивність праці значною мірою визначається ефективним маркетингом та 

якістю обслуговування клієнта. 

Ці висновки були застосовані нами при проведені аналізу продуктивності 

праці та розробці рекомендацій з її підвищення у ТОВ «Альфа-Сталь».  

Для оцінки рівня продуктивності праці в роботі були розраховані 

показники діяльності ТОВ «Альфа-Сталь» за 2016-2018 роки, та проведено 

аналіз отриманих показників. Для проведення оцінки фінансово-економічних 

показників підприємства була використана інформація, яка  міститься у 

відповідних формах фінансової звітності підприємства, а також є у обмеженому 

доступі на сайті YouConrol. А саме, були використані наступні форми звітності: 

Форма 1 «Баланс» (Звіт про фінансовий стан), Форма 2 «Звіт про фінансові 

результати» (Звіт про сукупний дохід), Форма 3 «Звіт про рух грошових 

коштів».  

Проведений аналіз показав, що підприємство за аналізований період 

нарощувало обсяги реалізації продукції. Однак, темпи росту витрат 

випереджали темпи росту чистого доходу, тому спостерігається тенденція до 

зменшення прибутку підприємства.  

Аналіз співвідношення темпів росту продуктивності праці та заробітної 

плати показав значне випередження темпів зростання продуктивності праці над 

темпами зростання заробітної плати, що є позитивною тенденцією. 

Основним видом діяльності ТОВ «Альфа-Сталь» є торгівля, але за 

аналізований період підприємство розширило межі своєї діяльності та 

впровадило новий вид діяльності: повздовжню та поперечну різку металу. 
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Завдяки задіянню техніко-технологічного фактору, підприємство покращило 

показники середньорічної виробітки.  

Однак, аналіз використання часу у виробничому підрозділі підприємства 

показав досить значні резерви підвищення продуктивності праці за рахунок 

усунення цілодобових та внутрішньозмінних втрат робочого часу. З метою 

використання цих резервів було розроблено та обґрунтовано економічними 

розрахунками заходи з підвищення продуктивності праці у ТОВ «Альфа-

Сталь». 
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